

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos. 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redacción y Administracion, Mayor, 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

ADVERTENCIA.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de esta capital, tengan la bondad de remitir por el medio que les sea mas fácil, el importe de las cantidades que puedan tener en descubierto con la Administracion de nuestro periódico, á fin de que con sus retrasos no se nos irroguen perjuicios.

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Miércoles 8 de Setiembre de 1880.

LAS MALAS ARTES DEL DESPECHO.

«Es cosa corriente en nuestra perturbada patria, ver muchos políticos, que despues de haber cometido grandisimos errores á los cuales fueron inducidos por sus impaciencias ó sus pasiones, piden plaza ó la toman en el campo enemigo y quieren ponerse á la cabeza del ejército que combatieron, para dirigirlo.»

(*El Graduador* de ayer.)

Nadie como el colega posibilista debería invocar el olvido de las contradicciones y el perdón de los pecados de la fracción democrática (*sic*) en que figura y sin embargo él es, el que, en su número de ayer, estampa las frases que copiamos; condenacion la mas cruda y sangrienta que pudiéramos hacer nosotros de la actitud y ambiciones de sus jefes.

El Graduador no quiere el olvido; pero olvida á su placer los mas recientes hechos y los mas dolorosos recuerdos de los últimos años revolucionarios. Todo su afán, motivado en este olvido; todo su afán, manifiesto especialmente en los últimos dias, ha sido convertir á su campo y atraer á una coalicion á los constitucionales, con pretexto de las elecciones que corren. El partido constitucional se ha negado á ella con dignidad y patriotismo y por no querer servir de comparsa á oposiciones falsificadas, ha dado margen á que las iras de *El Graduador* se desborden con tal ímpetu, que nada menos han llenado que cinco columnas del susodicho diario.

Estamos conformes con muchas de las consideraciones generales del colega. «Un acto, que puede ser una traicion, que acaso signifique una venganza, que revele irresistibles inclinaciones del que lo ejecuta, puede y quizá debe ser en muchas ocasiones, una sima abierta entre dos partidos ó entre dos hombres; no ya porque así lo exige un pueril sentimiento de amor propio, sino porque quien lo llevó á cabo debe ser un PELI-

GRO CONSTANTE PARA LAS INSTITUCIONES QUE FALSAMENTE JURÓ y una amenaza para los hombres, quienes hipócritamente sirvió.» Por esto precisamente que *El Graduador* dice, es por lo que, desde el 3 de Enero de 1874, desde aquel acto, sabido y consentido y casi preparado por el Gobierno, de que era ministro de la Gobernacion el Sr. Maisonnave, no pueden, ni quieren estar á su lado una buena parte de los republicanos históricos, ni los antiguos radicales, que aceptaron y votaron lealmente el 11 de Febrero una nueva forma de Gobierno.

¿Quién ha dicho á *El Graduador* que desde aquel dia se retiraron de la vida pública los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla? El ministerio que se formó en la fecha misma de la abdicacion de D. Amadeo de Saboya estaba por iguales partes compuesto de radicales y republicanos, y no pocos de aquellos tuvo que buscar el Sr. Castelar para sostener la República, cuando de la presidencia del Congreso pasó á la del Gabinete, por salida del Sr. Salmeron y Alonso. Posteriormente los radicales tuvieron representacion en las Cortes de 1875, poca ó mucha, y sino se organizaron como deseaban, culpa fué de la voluntad omnipotente de Cánovas que al desterrar al Sr. Ruiz Zorrilla y abrir las puertas del Congreso al Sr. Castelar, probaba conocer perfectamente las diferencias que en actividad y energia separan á ambos hombres públicos. En visperas ya de las últimas elecciones generales y como preliminar para una inteligencia mas amplia, se reorganizó el mismo partido radical con el nombre de progresista democrático, siguiendo así hasta que las necesidades de la política exigieron su fusion con los federales orgánicos, cumplida el 1.º de Abril bajo la bandera demócrata-progresista, que tenemos la honra de sostener en la prensa.

Todo esto podría aprenderlo *El Graduador* en menos tiempo del que se gasta en escribir artículos hueros y mas largos que una ilusion posibilista y una vez sabido se ahoraría recordar con tono aparatoso las antiguas batallas que en esta capital han sostenido radicales y republicanos, en los tiempos en que eran poder los primeros. La lucha era natural entonces y se sostenia con el ardor propio de nuestro suelo; pero demócratas eran unos y otros y anulado el obstáculo formal que los separaba, debieron abrazarse y se han abrazado con entusiasmo. Si *El Graduador* supiese un poco de derecho político, nada mas que un poco, habria aprendido que los partidos políticos no se dividen sino accidentalmente, por la forma de gobierno que mantienen, sino por las doctrinas que sustentan respecto á los derechos del ciudadano y á las atribuciones de los poderes públicos y comprendería que la union de los radicales y demócratas amigos del señor

Salmeron era lógicamente necesaria desde el momento en que unos y otros, previa cierta reforma, tomaban por bandera la Constitucion de 1869, liberalmente interpretada.

Así es que no ha habido en nadie apostasias, ni transacciones al unirse en una misma iglesia, porque si los unos están donde estaban, los radicales han avanzado un paso, y como dijo elocuentemente el Sr. Castelar, en un discurso que se conserva escrito: «El que progresa no es apóstata. Juliano es apóstata porque retrocede. Constantino es Grande porque sacrifica á la idea nueva, el recuerdo de la idea antigua.»

Y conste para que *El Graduador* lo entienda de una vez, que entre lo predicado ayer y lo predicado hoy por sus jefes; entre aquella federal, miel sobre hojuelas que decía D. Emilio, y el posibilismo, hay mil veces mas distancia que entre el pasado y el presente de los radicales. Conste tambien que el Sr. Castelar muda retrocediendo. ¿Quién pudiera conservar hoy alguno de sus discursos pronunciados en el mismo Alicante!

¿Quiere *El Graduador* comprometerse á desmentirnos?

Se ha dicho hasta la saciedad y no por repetirlo deja de ser verdadero, que los arrepentimientos políticos deben purgarse en silencioso retiro con la frente humilde y el corazón ansioso de perdón y misericordia, así como los grandes pecadores buscaban en lo antiguo la vida austera del claustro para implorar el favor divino. Despues de cometer enormes yerros políticos es empeño temerario pretender espiar la falta, ostentando la pública apostasia en banquetes y reuniones, como desafiando el enojo de los ofendidos.

Y las torpezas, y las concupiscencias, y los exclusivismos de ciertos hombres se han hecho tan ingénitos al posibilismo, que aquí mismo en esta pequeña poblacion, en donde todos conocemos la historia de cada uno de nuestros políticos, los adoradores de un cismático, vulgar ya en fuerza de los pobres recursos que emplea, intentan manejar á su antojo las diversas agrupaciones que se agitan é intervienen en la política local, como si tuvieran aprisionadas en sus manos las inteligencias y las voluntades de todos. Ellos levantan ídolos, dan patentes de honradez á sus amigos sin perjuicio de pregonar sus inmundicias desde el momento mismo en que no se prestan á ser instrumentos de su arbitrario proceder; conciertan inteligencias siempre que les son beneficiosas, rompiéndolas escandalosamente cuando á sus miras egoistas conviene; alhagan y odian subordinando sus sentimientos á las conveniencias del momento.

Y no es de extrañar que esos hombres que persiguieron con saña al probo y puro demócrata, el malogrado D. José Cervera y Flechero, invoquen hoy su recuerdo con pa-

labras lisonjeras. ¡Carver
la alusión! Por otra parte los hechos no son
ciertos y como *El Graduador* los re-
fiere.

Y no es de extrañar que esos mismos hom-
bres con inaudito cinismo, sostengan que
nuestro periódico se creó para sostener la
política del Sr. Pi y Margall, cuando bien
sabe el público que no hemos defendido
hasta aquí el credo peculiar de una agrupa-
ción, sino las doctrinas comunes á la Demo-
cracia, para llegar á la union de los demó-
cratas todos.

Y no es de extrañar que esos mismos
hombres encuentren en los ostravíos de su
jefe la acusación de nuestros amigos.

Nuestro queridísimo amigo el Sr. Más, á
quien no hemos consultado nuestras pala-
bras, encuentra justificada en el mismo ar-
tículo de *El Graduador* su disidencia con
el Sr. Maisonnave, desde el momento en
que el citado periódico afirma que data de
los sucesos de 1873, en que continuando di-
cho señor, profesando las ideas federales,
vió con disgusto al Sr. Castelar, ametra-
llando desde las alturas del poder ejecutivo
á los que tomaron como cosa bien pensada y
útil sus sermones de otros días. En la mis-
ma actitud de entonces sigue hoy, y por es-
to ha aceptado la presidencia del comité
demócrata histórico.

Nuestro cerreligionario el Sr. Bono no se
ha separado ahora de sus amigos. Hace
mucho tiempo que no figuraba al lado del
Sr. Maisonnave y que habia dejado de con-
tarse entre los partidarios de la federación,
por razones semejantes á las que han movi-
do en dirección análoga á una buena parte
de la democracia española.

Es rara, pues, la extrañeza de *El Gra-
duador*, que parte, faltando á la verdad á
sabiendas, del principio de que hasta 1875
estuvo el Sr. Bono unido al Sr. Maisonna-
ve. La alusión á la Junta electoral de 1874,
(1875 debió decir el colega) no la compren-
demos y si las pérfidas reticencias que allí
se notan obedecen á fines interesados, como
suponemos, y tienden á confirmar indignas
sospechas y murmuraciones propias de cier-
tas gentes, que entonces las hicieron cor-
rer en descrédito de nuestro amigo, sepa *El
Graduador* que estamos muy bien entera-
dos y sabemos que si lo ocurrido allí se supo
al poco tiempo en círculos oficiales pueden
explicar el misterio los redactores del diario
posibilista, sin más trabajo que preguntárse-
lo á su Director.

Nada mas dice *El Graduador*, que nos
importe. Creemos que los constitucionales
darán también una lección oportunísima á
El Graduador que las vá necesitando muy
mucho. Si su partido no sostiene alianzas
con ningun otro, será porque los otros de
oposición no quieren; en cambio las sostiene
políticamente de tal clase, que ni aún pú-
blicas pueden hacerse por lo vergonzosas.
Cuando el posibilismo termine la disección
que hoy hace de nosotros; cuando se con-
venza de que los muertos que él mata

gozan de cabal salud,

empezaremos á nuestra vez á hacer el retrato
de nuestros enemigos y á dar el plano de su
política. Lo que no nos atrevemos á asegu-
rar es que despues de hecho lo publiquemos
todo; porque hay cosas que dan tal vergüen-
za é inspiran tal menosprecio, que ni aún
para defenderse en último trance, conviene
que salgan á la luz pública.

NUESTRA OPINION.

«Nos pro patria, pro li-
bertate, pro vita certa-
mus.»

Salustio.

Como si los castigos que sobre la prensa des-
carga diariamente la mano airada del gobierno,
fuesen cosa baladi y nada importante; como si
los órganos de la opinion—esos múltiples com-
pendios de todo el saber humano llamados pe-
riódicos—estuviesen escasos de trascendentales
problemas que esclarecer en sus columnas, de-
dicándose algunos entre ellos á mortificarse mú-
tuamente y á llenar todas sus planas con ata-
ques personalísimos, por ningun concepto justi-
ficables.

Espectáculo tan triste, es acreeder de las más
severas censuras.

No hemos de concretarnos á un hecho aisla-
do y particularísimo. Nuestras observaciones
son generales y á todos se dirigen.

Entendemos que el periódico es algo distinto
del libelo infamatorio y de la procaz caricatura;
creemos que el escritor público al desarrollar
en sus columnas el pensamiento que concibió en
su cerebro, debe cernerse por encima de las mi-
ras egoistas y apasionadas que no pocas veces
motivan los actos humanos, y es nuestra opi-
nion, pero firme, constante y arraigada, que en
el momento que un papel público—como con
gráfica frase dice el pueblo—se prostituye, cae
sobre él la indiferencia y la repugnancia de los
que antes se solazaban con su lectura.

¿Cómo, si no, justificar la poca vida de que
gozan en general esos periódicos burlescos,
por un excepticismo eterno, donde todo se ridi-
culiza, donde de todo se hace befa y escarnio?

Ni la vida del hombre es una eterna carcaja-
da, como suponía Voltaire, ni la virtud es una
opinion, pura hipótesis, como los cinicos pre-
tenden.

Hay—¡pues no ha de haber!—hay épocas so-
lemnes en la vida del hombre. Las sociedades
véense en exposicion de riesgo con harta frecuen-
cia; la paz de los Estados exige serena y entera
atencion, y el movimiento progresivo del mun-
do, como que no es de fatal realizacion, necesi-
ta para cumplirse el concurso de las fuerzas
humanas. ¡Qué ancho campo de investigacio-
nes, qué cúmulo de problemas aun no resueltas,
qué maravillosa infinitud de verdades todavía
ignotas, para que los hombres empleen su acti-
vidad en algo beneficioso y útil!!!

Y no es otra la mision del periódico político.
Desde los que deben su inspiracion en las cor-
rientes más conservadoras, tradicionalista ó re-
accionarias, hasta los que buscan en los horro-
res demagógicos su ideal acariciado; lo mismo
los que atacan y propagan con Stahl la idea de
la petrificación de los pueblos, que los apóstoles
de la anarquía comunista de Rochefort, todos
deben mantenerse en ese terreno neutral, donde
las más encontradas aspiraciones viven juntas,
donde la verdad y el error se compadecen, en
el terreno de la discusión amplia y pacífica.

¡A qué descender á buscar en el rencor, en-
terrado allá entre los pliegues profundos del co-
razon, las envenenadas armas que han de ino-
cular con mortal tóxico la sangre del contrario!

La burla sangrienta, la provocativa risa, la
exhumacion de épocas y episodios que debieran
yacer en el perpétuo olvido, los ataques á la vi-
da íntima de la familia, el exámen á todas luces
inconveniente de ciertos cambios ¿para qué sir-
ven?

¿Qué honra reportan tales procedimientos á
quien los usa?

Por la patria, por la libertad, y por ¡la vida,
deben reñirse crudas campañas. Por esa trini-
dad salvadora, emblema escrito en el lábaro que
en los días difíciles tremolan con nerviosa mano
los héroes y los mártires, deben agitarse los
hombres, mover todas las fases de su actividad
y verter su sangre.

Y si el periódico político ha de ver leídos sus
escritos, aplaudidas sus soluciones y vencedores
sus ideales, no debe apartarse en un solo ápice
de aquella máxima. Dedíquese por entero al
bien de la patria, al afianzamiento de la liber-

tad, á procurar la seguridad de la vida, á man-
tener con claridad sus opiniones honradas para
que nadie pueda motejarle de enmascarado ni
apóstata, y ejercerá legitima influencia y su éxi-
to será seguro.

Los que desdeñen tan elevada mision y se
revuelvan en el cenagoso légamo de las rastre-
ras pasiones y las bajezas incultas y las misera-
bles envidias, esos se irán hundiendo poco á po-
co en el pestilente fango, hasta que la asfixia los
ahogue.

Los que combatieron por la patria, la vida y
la libertad, son memorables.

Los otros ¿quién los sacará del lodo en que
yacen?

Dícese que la idea de publicar una protes-
ta-manifiesto, en el caso de que la reina dé
á luz una hembra, responde á uno de los
acuerdos secretos tomados en San Sebastian
por el directorio.

Parece que los fusionistas no han conve-
nido la fórmula de dicho acto, por mas que
todos e tén conformes en consignar ante el
pais que si bien acatan los decretos de 1.º y
28 de Agosto, los derogarian inmediatamente
que fuesen poder, á fin de que la heredera
inmediata del trono estuviese investida con
el título de princesa de Asturias.

La Junta organizadora de nuestro partido ha
recibido acta de los comités recientemente cons-
tituidos que iremos publicando en las columnas
de LA UNION DEMOCRATICA. Hoy lo hacemos de
los de Novelda y Orihuela.

Comité de Novelda.

Presidente honorario.—D. Roman Bono.

Presidente efectivo.—D. Cayetano Navarro
Canicio.

Vice-presidente.—D. Marcelino Navarro Gar-
cia.

Vocales.—D. Pascual Perez Navarro, D. Jo-
sé Delgado Beneito y D. Francisco Navarro
Gaigo.

Secretario.—D. Antonio Payá Crespo.

Comité de Orihuela.

Presidente honorario.—Excmo. Sr. D. Vi-
cente Rodriguez.

Presidente efectivo.—D. Luis Muñoz La-
fuente.

Vice-presidentes.—D. Luis Brú y Cámara y
D. Daniel Aliaga Garcia.

Vocales.—D. Manuel Escudero y D. Pedro
Turón Lozano.

Vocales-secretarios.—D. José Sanchez y don
José M. Sarget.

De nuestro apreciable colega *La Union*, copia-
mos el siguiente suelto:

«En la diputacion provincial de Lugo se ha
descubierto una «irregularidad» consistente en
dos mil quinientos duros que ingresó en su día
el Ayuntamiento de Vivero y que ahora no pa-
recen.»

Pero, señores conservadores, ¿hasta dónde
van ustedes á llegar?

Nuestro editorial de hoy, probará á *El Gra-
duador* que el hacer historia tiene sus inconve-
nientes, y que además, la oportunidad es una
gran cosa para olvidarla como lo ha hecho en
esta ocasion *El Graduador* que de error en error
ha venido á desconocer la significacion de los
partidos políticos y la historia de los hombres
que han figurado en primera línea en la políti-
ca local.

Una gran verdad hallamos en un intenciona-
do suelto que publica *El Constitucional* de ayer,
y que celebraremos medite sobre ella el gefe
de los posibilistas alicantinos; cual sea esta ver-
dad, estamos seguros que han de saberlo todos
los posibilistas que no esperen credenciales, al
recordar todos aquellos de sus correligionarios
que se han sentado en la opipara mesa del pre-
supuesto y los que confiadamente esperan hacer
lo mismo cuando D. Alfonso XII llame á formar
ministerio al gran pontífice. Porque *El Consti-
tucional* opina, y con razon, que toda la influen-
cia de cierto personaje consiste en que pueda re-
partir mañana unas cuantas credenciales.

En 1873 fué tal la prisa que tuvieron de ser
empleados públicos los que componian la redac-
cion de *El Municipio*, que abandonaron la de-
fensa de sus ideales, para pedir plaza en los
centros oficiales despues de haber tronado con-
tra la empleomanía.

¡Esto si que es hacer historia!

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
DE
LA UNION DEMOCRÁTICA.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.
Paris 4 de Setiembre de 1880.

Al partir del 1.º de Setiembre quedará suprimido todo el personal docente de los establecimientos de enseñanza dirigidos por los jesuitas.

Los comisarios de policía que se han presentado á cumplir las órdenes se han visto precisados á hacer constar la protesta de los discípulos de Escobar y de Loyola de que obedecen á la fuerza las órdenes del gobierno.

Escepto en Poitiers, donde ha sido preciso forzar las puertas, en ninguna parte se ha encontrado un jesuita revestido de uniforme. Todos habian abandonado los hábitos.

Todos están dispuestos para comenzar sus lecciones en el mes de Octubre próximo en los colegios visitados ayer, como si nada hubiera pasado.

Al presentarse los comisarios fueron recibidos por personas vestidas con el traje civil, diciendo que habian comprado el establecimiento y que lo iban á explotar por su cuenta.

Esto nos recuerda una historia. Es un romance de Alejandro Dumas, hay un monge, ventrucho y gloton, que se llama Gorenflot. Al ponerse a la mesa se encuentra con un pollo cocido que acaricia con la vista y se deleita en oler. Despues, levantándose de repente y extendiendo las manos, con los ojos fijos en el pollo, pronunció estas palabras: «Yo te bautizo, besugo.»

En regla ya con su conciencia se comió el pollo muy tranquilamente. Lo que acaba de pasar con los establecimientos de jesuitas en una cosa análoga. Los jesuitas han dicho: «Yo te bautizo colegio civil» y creen haber jugado la tostada.

No sabemos lo que pensará el gobierno; pero es seguro que no se dejará engañar.

En el mes de Noviembre deben renovarse los Consejos municipales. El número total de municipios en Francia es de 36036. Los consejeros están en proporción de la población.

Municipios de 500 municipios abajo, 12 consejeros.

id. de	1501 á	2000,	16	consejeros.
id. de	2501 á	3500,	21	—id.
id. de	3501 á	10,000,	23	—id.
id. de	10,001 á	30,000,	27	—id.
id. de	30,001 á	40,000,	30	—id.
id. de	40,001 á	50,000,	32	—id.
id. de	50,001 á	60,000,	34	—id.
id. de	60,001	arriba,	36	—id.

Paris tiene excepcionalmente 80 consejeros.

El número total de consejeros en Francia es de 480,000. Inútil es insistir en la importancia política de esta consulta al sufragio universal, recordando que cada consejo municipal elige un elector senatorial y que por consecuencia las elecciones de Noviembre tienen un carácter esencialmente político. El resultado de las elecciones de los consejos generales permite predecir cual será el de las municipales y no creemos aventurar nada si pronosticamos al partido republicano para Noviembre un triunfo más brillante aún que el de Agosto.

Moingne decía que la mujer de las mujeres era la que mejor remendaba. Si viviera hoy, vería que hay muchos hombres que desean emancipar la mujer, no como quiere Madame Auclere, sino con el objeto de reconocer su independencia, de arrancarla á la inferioridad ó á la esclavitud.

No se quiere ya que las mujeres sean esclavas de los caprichos y de la arbitrariedad de sus maridos. Se tiende sobre todo, á arrancarla de la ignorancia y á darla la educacion é instruccion de un ser libre.

M. Camilo Séé, diputado por Paris, es uno de los que con mas ardor se han consagrado á tan noble causa. El es el autor de una proposicion para modificar el código y suprimir jurídicamente el estado de tutela en el que está hoy colocada la mujer. Ya ha conseguido hacer votar por la Cámara de Diputados una ley que organiza la enseñanza secundaria de las jóvenes.

Esta reforma, votada por la Cámara, encuentra cierta resistencia en el Senado y aun en el país, que no está todavía suficientemente ilustrado acerca de la conveniencia de la educacion de la mujer.

De la misma manera que Naquet en favor del divorcio, M. Séé ha tomado sobre sí la misión de ilustrar la opinion pública y de activar la corriente y la iniciativa que hoy se notan en favor de la enseñanza de la mujer.

Con este fin ha dado una brillante conferencia en Chalons-sur-Marne. Concurrían á ella un gran número de señoras y de notabilidades. Ha examinado la situación creada á la mujer por la legislación actual, bajo el punto de vista de la instruccion y demostrado la necesidad de poner

su enseñanza en relacion con la sociedad moderna.—C. L.

GACETILLAS.

Fiestas en el Arrabal-Roig.—Hoy darán principio con la solemnidad acostumbrada, la fiesta que los honrados vecinos del barrio del Arrabal-Roig, celebran en honor á su patrona la Virgen del Socorro.

No dudamos que como todos los años, será espléndida y magnífica la procesion de dicha Virgen, á la que acompañará la banda que dirige D. José Charqués.

Tenemos entendido que se preparan tambien veladas musicales y castillos de fuego.

Con que á divertirse.

¡Bueno anda todo!—Anteanoche circulaba por las principales calles de la capital, un grupo de zánganos, cantando con todo el pulmón, trozos de varias zarzuelas, cuya música aplicaban á una letra de su esclusiva invencion, y que el hombre menos impresionable no podía soportar, teniendo necesidad de taparse los oídos por no escuchar tales y tan descaradas frases, que ofendian el pudor de las gentes, despa-chándose á su gusto con toda libertad.

Si esto hubiera ocurrido en otros tiempos, ¡qué de cosas dirían los conservadores!

Llegada feliz.—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro paisano y particular amigo Don Enrique Garcia. Alférez del Regimiento Infantería de Valencia, que se encuentra de paso en esta capital procedente de Logroño. Es uno de los oficiales que ha tenido la suerte de no contarse entre el número de las víctimas; pues su compañía que es la primera del primer batallon, es de la que más bajas ha tenido y por ello felicitamos á sus padres y familia, que pasaron algunas horas de desesperacion hasta que el telégrafo les anunció que se había salvado.

Obra nueva.—Digno de todo encomio es el libro que con el título de «Estudios, disertaciones y ensayos filosófico-literarios» se expende al precio de 12 rs. vn. en la librería de Don José Gossart, debido á la ya acreditada pluma de nuestro querido amigo y paisano el joven Doctor en filosofía y en Derecho, D. Saturnino Milego é Inglada.

En la imposibilidad material de tratar como se merecía la interesante obra que hoy recomendamos á nuestros lectores, seguros de que ha de alcanzar una grande aceptación, nos limitamos á enviar á nuestro amigo un cariñoso abrazo en señal de felicitacion sincera, transcribiendo á continuacion el *Sumario* de las materias de que trata tan galana y discretamente el autor, en la produccion que ha dado á la estampa.

«*Sumario:* Destruccion del Califato de Córdoba.—Benito Espinosa.—Isidoro de Sevilla.—Origen y formacion de las lenguas romanas.—El sentido comun.—La filosofía contemporánea.—Cervantes.—Calderon.—La Historia de la Literatura Española.—Naturaleza y fin del Arte.—La poesia.—El Derecho natural y el positivo.»

Un tren en el fondo del mar.—El espantoso relato que sigue, es debido á M. James Jord, ingeniero, encargado de sondar el Tay, para la extraccion del tren que se precipitó el año último en la embocadura de este rio:

«Mi primera bajada me ha llevado á la cabeza del tren, dice M. Jord. El cuerpo del maquinista estaba de pié, encima de la locomotora y sujeto á la misma por un pié enganchado en ella.

En el coche correo habia tres empleados, agrupados los tres á la portezuela. Debíó entablarse una lucha entre ellos por ver quien salia mas pronto, porque el que estaba primero con la llave agarrada, fué acometido por otro de tal suerte que casi conservaba sus dedos clavados en el cuello del primero.

El fogonero tenia la cabeza abierta y estaba medio enterrado del carbon.

En uno de los compartimientos del primer coche, seis personas, una familia probablemente, ocupaban los seis asientos. Por un extraño azar habian quedado inmóviles, y sin ninguna contraccion en sus caras.

Fuera del segundo compartimiento flotaba el cuerpo de un oficial, sujeta la cabeza por la portezuela, Tenia desgarrados todos los vestidos y las piernas comidas por los crustáceos del Tay.

El segundo compartimiento del segundo coche presentaba el más horrible espectáculo. La luz eléctrica hizo ver á M. Jord una masa de personas, unas encima de otras, destrozadas todas por grandes peces, que entraban por las portezuelas. M. Jord ha necesitado mas de ocho dias para reponerse de la impresion de tan horrible espectáculo.

Un curioso retrato de Gounod.—Se acaba de publicar en Alemania la correspondencia de la familia Mendelssohn.

Publicamos una carta en la cual la señorita

Fanny Mendelssohn hace de Gounod, alumno entonces de la Academia de Francia, un retrato curioso:

«Esgentil, dice Fanny, pero medio loco. La música alemana, sobre todo, le pone en un estado de exaltacion imposible de describir. Anoche (se trata de los alumnos de Roma) han venido á casa los franceses. Mi marido borrachaba sus retratos y estaba convenido que yo tocara, durante la sesion, lo que el modelo pidiese. Gounod me dijo: -Toque V. de Beethoven. Mientras yo tocaba la sonata en ut, Gounod parecia presa de una grande emocion. Estaba rojo, con los ojos encendidos. De repente se puso en pié, pronunciando palabras incoherentes. Parecia buscar un término con que expresar sus sensaciones y al fin exclamó—Oh! Beethoven. Qué gran bribon!

Los amigos de Gounod reian á reventar. Es la hora en que Gounod divaga, decian. Es necesario acostarle para que no diga disparates y le llevaron á la cama.

Otro dia se acordó por toda la banda un paseo á la claridad de la Luna, á través del Coliseo. La exaltacion de Gounod llegó á su colmo. Entonó el concierto Bach y todos le acompañaron á coro. Cada vez mas exaltado con la música propuso hacer una entrada triunfal en Roma. Inmediatamente coronó á las señoras con flores y á los hombres les dió ramos de árboles. En el conjunto, sigue diciendo Fanny, teniamos el aire animado de la foresta de Macbeth y recorrimos las calles de Roma, cantando como unos estudiantes borrachos. Yo no he visto nunca un joven que se divertiera tan cordialmente como Gounod. No se todavía si tiene talento, porque no conozco de él si no un pequeño trozo que no vale gran cosa.»

SECCION LOCAL.

Don Manuel Gomis y Orts, Director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que con el objeto de llevar á efecto lo que previene el Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de avenida é insinuando en lo que determina el artículo 57 del mismo, el Sindicato ha acordado se observen las disposiciones siguientes:

1.ª Ningun regante puede tomar el agua de avenida si no cuando se halle en turno.

2.ª No podrá colocarse ningun partidior, ni tablas, ni otros objetos en la acequia mayor ni en los tomaderos de los brazales, pues las aguas deben correr libremente para que cada brazal tome la que le corresponda.

3.ª Las aguas que entren por las hijuelas formarán tambien turno, y si lo tuviesen los primeros en tierras altas, colocarán los partidiores con la necesaria altura para evitar que salgan por encima las aguas y el enrone de las boqueras.

4.ª En avenidas copiosas cuyas aguas llenen cumplidamente las dotaciones de dos hilas para los regantes en turno servirán las aguas sobrantes para las primeras tierras que sigan, pero en ningun caso es permitido el partidior sin que entre él y la solera salgan dichas dos hilas.

5.ª Los contraventores á estas disposiciones quedan sujetos á la indemnizacion de perjuicios y demás penas que establecen los reglamentos y serán entregados al tribunal ordinario caso de haber alguna criminalidad.

Y para gobierno de los interesados se fija el presente.

Alicante 1.º de Setiembre de 1880.—Manuel Gomis.

VAPOR DURO.

Saldrá el 9 de Setiembre para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.
Consignatarios, Carey y Comp.ª

MARIANO CORREA,
MAYOR 12,
ESQUINA AL PASAJE.

Recientemente inaugurado mi establecimiento de Joyería y Platería, y en vista del inmerecido favor que me ha dispensado este inteligente público, he procurado y acabo de recibir un completo y variado surtido en alhajas de la más alta novedad, que no dudo serán del agrado de mis parroquianos y del público en general.

En cuanto á precios, mi máxima es ganar poco y vender mucho, aún en estos artículos en los que la moda suele ser muy exigente.

Imprenta de Costa y Mira.

Gabinete Odontológico del
Profesor dentista y subins-
pector del mismo ramo,



ANTONIO ESPUCH.

Se practica toda clase de operaciones neces-
arias en la boca. Se construyen dentaduras,
desde un diente en adelante, sistema Anglo-
Americano ó sea presión atmosférica.

Mendez-Núñez, 5, principal, derecha, Ali-
cante.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maquea-
das, dibujos nuevos y elegantes en todos tama-
ños.—Colchones patente de tela metálica para
las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de
rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vajillas de porcelana tras-
parente, loza inglesa, alemana y francesa.

Batería de cocina, de hierro con baño de por-
celana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3
reales en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, pro-
pios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y
francesas y la legítima agua de Johana, Meie
Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Li-
cores superiores y el celebrado anisete de Ma-
ría Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á pre-
cios sumamente económicos.

PETRÓLEO.

Refinado de superior cali-
dad á 62 rs. caja de dos latas,
de tránsito, en el almacén de
los Sres. M. Garcías y Cop.
Victoria 2, y plaza Constitu-
ción 5.

FRANCISCO ALBOS

MENDEZ-NÚÑEZ, 5.

EBANISTERÍA Y TAPICERÍA.

Premiado en varias Exposiciones.

Gran surtido de sillas de todos precios y cla-
ses; camas de Alemania muy sólidas y elegan-
tes. Completo surtido en muebles.

ULTIMA VERDAD

LA FUNERARIA

JOSÉ ASENSI Y COMPAÑÍA,

Labradores, 12.

Construcción y depósito de elegantes
cajas mortuorias desde 50 rs. en adelan-
te, y para niño, desde 12 rs. idem.

Estos establecimientos son ya una ne-
cesidad en capitales como Alicante, y al
montarlo la nueva empresa no ha esca-
seado medio ni sacrificio para que res-
ponda á su triste, pero útil objeto.

Se encarga esta casa de las diligencias
necesarias para los entierros, personal
para la conducción de cadáveres y vela
en la Capilla del cementerio.

Toda la noche está abierta y un farol
de colores que hay encendido encima de
la puerta, indica las señas de la casa

Labradores, 12.

LA INDUSTRIAL ALCANTINA
CHOCOLATES
RIBERA GUARNER H. S.



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que
es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los esquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado
de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramar-
inas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia segun la importancia
del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como también medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su
aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estación del ferro-carril, y SUCURSAL, Ma-
yor, 26 y San Fernando, 32.

NO MAS CALENTURAS.

Las pildoras de Riiza de Perez Negro es el remedio más seguro para curar las fiebres intermi-
tentes, ya sean tercianas, cuartanas ó cotidianas; su crédito es extraordinario, y solo aconsejamos
que useis de estas pildoras para que veais que no tienen competencia; respondemos del resultado:
caja con 80 pildoras, 20 rs.; media con 40, 12 rs.; por mayor se hacen descuentos, y se remiten por
el correo abonando el certificado.—Ruda, 14, botica, Madrid. 3-6

MARTINEZ HERRERO Y COMPAÑIA,

SUCESORES DE RIBERA GUARNER H. OS

MAYOR 32.—ALICANTE.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR DE LOS SIGUIENTES ARTICULOS:

Comestibles.—Embutidos, conservas de carnes, pescados, hortalizas y demás alimenticias, in-
clusa la superior Leche Condensada.—Salchichon legitimo de Vich y Chorizos de acreditada fábrica
Estremeña.—Quesos y Mantecas.—Garbanzos legitimos de Fuente Saucó y de otras procedencias
buenas y económicas.—Galleta extra superior Inglesa y Sevillana en lujosas cajitas de lata y al detall
Depósito exclusivo en la provincia, de los acreditados Chocolates, fideos y demás pastas, cafés y thés
empaquetados, de la Fábrica de Roman Bono Guarnier, antes Ribera Guarnier Hermanos.

Azúcares de todas clases, arroces, aceite de oliva cosechado en el país, y otros artículos de pri-
mera necesidad.

Vinos generosos y licores.—Champagne de varias clases y precios, Manzanilla de 1.ª, Je-
rez pálido, dorado y moscatel, Cognac, Rom, Chartreuse, Marrasquino, Ginebra, Anisete de Bor-
deaux y Cerveza Alemana.

Todos cuantos artículos abrazan los ramos de Perfumería, Drogas, Paquetería y Clavazon.

Colores, aceites, barnices, brochas, pinceles y demás efectos para pintores.

Hojas de lata, acero, estaño, alambres de hierro y de latón.

MARTINEZ HERRERO Y COMPAÑIA

MAYOR, 32.—ALICANTE.

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante.

SOLUCION DE CLOR-MIDROFOSFATO DE CAL

Esta nueva preparación es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo, puesto que este en su
estado natural no es soluble sino por la acción del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza
misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutrición y el lugar que
ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por
elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los mas
eminentes facultativos en las anemias, sobre todo, en las que predominan síntomas nerviosos, en las
supuraciones de larga duración, convalecencias penosas, clorosis, enfermedades escrofulosas y en la ra-
quitis, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niños, á los cuales facilita
el gran trabajo de la dentición.

SERVICIO REGULAR

ENTRE ALICANTE, ALTEA JÁBEA Y ARGEL.

El magnífico Vapor de 11 millas de marcha

LUIS MARTINEZ

Sale de ALICANTE para ARGEL con escalas en Altea y Jábea los días 4, 14 y 24 de cada mes
Altea y Jábea para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS.—Alicante, D. Juan Mas Dols.—Altea, D. Juan Martinez y Comp.ª y Jábea,
D. A. Bolufer é hijo.